
Бисер Куюмджиев и съпругата му Диана се преместват 
да живеят в Нидерландия преди десет години. Те идват 
от Велики Преслав - малък град в Североизточна 
България. Те живеят в Схидам Изток вече в продължение 
на девет години. Синът им Боби все още живее при 
тях, а дъщеря им Дебора живее на няколко крачки 
от тях заедно със съпруга си и трите им деца. Много 
хора в Схидам Изток познават Бисер като “българския 
пастор”, който с група доброволци събира отпадъци 
през уикендите. Време е да опознаем Бисер по-добре. 

“Аз съм на 49 години и работя като шофьор на камион 
за компания, която доставя напитки. Всеки ден съм на 
път в региона. Дните ми са много натоварени, така че 
нямам много време за хобитата си - футбол и тенис на 
маса. Но това е на път да се промени: наскоро започнах 
да организирам вечери по тенис на маса всеки четвъртък 
в кварталния клуб (Wijkhuis Oost) заедно с моя син Боби. 
Всеки е добре дошъл да дойде и да участва.”

Добри съседи
Семейство Куюмджиеви сега се чувстват напълно у дома 
си в квартал Изток и биха искали да останат да живеят 
тук. От известно време те активно търсят жилище, 
което да закупят. “Свикнахме с този квартал. В началото 
нидерландският ми съсед изчакваше да види що за хора 
сме. Но сега отношенията ни са много добри. Когато 
приготвяме българска храна, му носим нещо да опита. 
Съседката ни от горния етаж също е нидерландка. С нея 
също се разбираме много добре. Когато тя пътува за 
ваканция, ни оставя ключа си и ние се грижим за нейните 
котки. Това са нормални човешки взаимоотношения, които 
са присъщи за съседи.”  

Дали на Бисер му липсва България? “Винаги. Но 
особено по празниците, когато знам, че всички мои 
близки празнуват заедно Коледа или Великден. В тези 
моменти звъня по телефона на близките ми там. Също 
така често гледам видеа от България и следя новините. 
Това ме кара да се чувствам съпричастен към събитията в 
страната. Щастливи сме, че в нашия квартал наблизо има 
български магазин, който продава български продукти. 
Това е мястото, където купуваме любимата си храна, 
като кебапчета, които приличат на нидерландските 
фрикадели.”

Връзка с Нидерландия
Колкото и понякога да му липсва България, Бисер 
не мисли, че ще се върне там. “Чувствам се свързан с 
Нидерландия. Моето семейство е тук. Най-важното 
за мен е семейството ми да е добре. Синът ни се 

справя добре в училище и искаме той да продължи 
образованието си в Нидерландия. Свързан съм и с 
хората, за които организирам църковни служби тук. 
Основният ми стремеж е да разпространявам Божието 
слово, защото това е средство да променям хората и да 
ги правя по-добри. Не мога просто така да се откажа от 
задълженията си в църквата и да се върна в България. 
Заради работата си също съм свързан с Нидерландия. 
Работата ми е физически тежка, но аз не съм незаменим. 
Някой друг също може да я върши. Но фактът, че достигнах 
това ниво в Нидерландия - с постоянна работа, с трудов 
договор, ползвам се с много доверие от ръководството 
– това ме кара да искам да  остана тук. Превозвам скъпи 
стоки на стойност хиляди евро и имам ключове и достъп 
до фирмени складове. Това не е никак малко!”

Марк Рюте
“В работата си като шофьор често срещам интересни 
хора, дори политици като нашия бивш премиер Марк 
Рюте. Срещата с него беше случайна. Трябваше да 
доставям напитки в кафене, което той често посещава, 
в центъра на Хага. Бях го виждал там и преди, но никога 
не бях имал възможност да говоря с него. Този път той ме 
забеляза, докато разтоварвах. Той ме заговори с усмивка и 
ме попита как съм. Аз също му се усмихнах и го поздравих. 
После ме попита откъде съм и аз казах, че съм българин. 
Попитах го дали можем да се снимаме заедно. “Разбира 
се”, каза той. Помолих един посетител да ни снима. 
Марк Рюте любезно ме прегърна и попита дали може да 
види снимката в телефона ми. Дадох му телефона си и 
снимката му хареса. Той ми пожела успех в  работата и 
се сбогувахме . Контактът ми с него ме впечатли. Човек на 
такова високо ниво, който ти обръща толкова внимание 
- това е немислимо в България. Кой български политик 
би те прегърнал така? Освен това българските политици 
се движат навън с много охрана. А Марк Рюте седеше в 
кафенето съвсем сам.” 

Български таланти
В допълнение към почистването на отпадъците и вечерите 
за тенис на маса, Бисер би искал да организира и други 
дейности в квартала. “Искам да организирам нещо, с 
което да сближа хората в квартала или да отпразнуваме 
нещо заедно. Аз съм в контакт с общинския ръководител 
на квартала и с него ще обсъдя идеите си по-подробно.
Искам да покажа, че не всички българи са такива, за 
каквито ни мислят някои хора. Някои си мислят, че сме 
втора ръка хора. Разбира се, има и лоши хора, които 
правят нередни неща. Но всяка нация има такива хора. 
Познавам и много българи, които могат да вложат таланта 
и силите си за общото благо в квартала. Израснал съм с 

някои от тях, защото повечето са от моя град - Велики 
Преслав.”

Дисциплина
“В Ниделандия хората са много учтиви и начинът, по който 
те общуват помежду си, е на високо ниво. Нидерландците 
спортуват много и всички се стремят към здравословен 
начин на живот. В това отношение България изостава 
много. Често доставям напитки на спортни клубове и 
там виждам хора на осемдесет и повече години, които 
спортуват. Това е невъзможно да видите в България. 
Нидерландците също са много дисциплинирани. Ако ние, 
българите, бяхме толкова дисциплинирани, това щеше 
да ни помогне да живеем по-добре и да имаме по-добра 
държава. Дисциплината ни прави по-добри във всичко: 
в спорта, в човешките взаимоотношения, на работното 
място и в политиката. А спортът допринася за повече 
дисциплина. Затова се надявам, че много хора от квартала 
ще се включат в моите вечери по тенис на маса.” 

“Искам да сближавам 
хората в квартала”

Бисер Куюмджиев
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Българката Ани де Йонг - Гечева се 
среща с много сънародници в работата 
си като преводач. Тя е любопитна да 
чуе техните истории. За кварталното 
списание тя интервюира Бисер 
Куюмджиев. Ако искате да разкажете 
и Вашата история на български език, 
свържете се с нашата редакция!

v Всеки четвъртък 
от 20:30 до 21:30 часа

] В кварталния клуб на адрес: 
Wijkhuis Schiedam-Oost, 
Boerhaavelaan 79


